



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, [https://vk.com/sn\\_abatskoe](https://vk.com/sn_abatskoe) 6+

**Вторник**  
6 августа 2019 года  
•  
№ 63  
(10354)  
•  
Выходит во вторник,  
субботу  
•  
Цена 11 руб. 29 коп.

## Пенсионеры, имеющие иждивенцев, получают повышенную пенсию

Пенсионеры, воспитывающие несовершеннолетних детей или детей – студентов очных отделений учебных заведений, обладают правом на получение повышенного размера фиксированной выплаты к страховой пенсии.

Надбавка к фиксированной выплате назначается до совершеннолетия детей независимо от факта учёбы и иждивения, а именно до 18 лет. Если ребёнок продолжает обучение в учебном заведении на очном отделении – то на период учёбы, но не дольше чем до достижения им 23-летнего возраста, с предоставлением подтверждающих документов.

Повышению с учётом иждивенцев подлежат страховые пенсии по старости и по инвалидности. Для повышения пенсии учитывается не более трёх нетрудоспособных членов семьи, при этом за одного и того же ребёнка пенсия может быть повышена обоим родителям.

С 1 января 2019 года размер надбавки за одного иждивенца составляет 1 778,06 рубля, за двух иждивенцев — 3 556,12 рубля, за трёх иждивенцев — 5 334,19 рубля.

Для установления повышенной фиксированной выплаты при назначении страховой пенсии по старости или страховой пенсии по инвалидности наряду с заявлением необходимо представить документы, подтверждающие наличие детей (свидетельства о рождении). На детей до 18 лет увеличенная фиксированная выплата к пенсии устанавливается независимо от факта учёбы и иждивения.

На детей 18 лет и старше дополнительно представляются документы, подтверждающие факт их обучения по очной форме (справка из учебного заведения о дате начала и продолжительности обучения, форме обучения с обязательной ссылкой на номер и дату приказа по учебному заведению) и нахождения на иждивении обратившегося гражданина.

При отчислении студента, представлении академического отпуска в связи с призывом в армию или его переводе на иную форму обучения выплата повышенного размера фиксированной выплаты его родителям прекращается.

Управление Пенсионного фонда предупреждает, что во избежание переплат, которые в дальнейшем будут удерживаться из пенсии, необходимо не позднее следующего рабочего дня после наступления соответствующих обстоятельств, изменяющих статус ребёнка, сообщить об этом в Клиентскую службу ПФР по телефону горячей линии: 8 (34556) 42-9-90.

**Клиентская служба (на правах отдела) в Абатском районе**

## Извещение о предоставлении земельных участков

Администрация Абатского муниципального района информирует о возможности предоставления земельного участка для индивидуальной жилой застройки и праве заинтересованных лиц на подачу заявлений о намерении участвовать в аукционе:

№ п/п	Местоположение земельного участка	Кадастровый номер	Общая площадь	Целевое использование
1	Тюменская область, Абатский район, с. Водозапово, ул. Центральная, 2 а	72:01:1203001:113	3000 кв. м	для индивидуальной жилой застройки

Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка принимаются с 7.08.2019 года.

Дата окончания приёма заявлений: 5.09.2019 года.

Заявление вправе представить: лично или через законного представителя при посещении администрации Абатского муниципального района.

Адрес и время приёма граждан для подачи заявления установленной формы и ознакомления со схемой расположения участка: в рабочие дни с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00 в управлении имущественных отношений по адресу: с. Абатское, ул. Ленина, 10, каб. № 1, телефон для справок: 51-7-47.



## Конёвские пожарные получили новую машину

*Открытие отдельного поста корпуса сил добровольной пожарной охраны ДПО в селе Конёво состоялось ещё в 2017 году. Необходимость создания отдельного поста в сельском поселении была обусловлена значительной удалённостью данной территории от ближайших подразделений федеральной противопожарной службы.*

*О том, как работает отделение пожарной охраны сегодня, беседуем с Александром Мальцевым, главой Конёвского сельского поселения.*

- Раньше отсутствие поста затрудняло работу местной добровольной пожарной дружины по локализации пожаров и спасению имущества граждан, – говорит Александр Алексеевич. - Любые возгорания приходилось тушить с помощью ранцевых огнетушителей, выезжая на пожар на обыкновенном легковом автомобиле. Полтора года назад были решены проблемы прикрытие от пожаров населённых пунктов Конёвского сельского поселения. Отдельный пост корпуса сил ДПО укомплектован всем необходимым пожарно-техническим вооружением, спасательным снаряжением, вещевым имуществом и пожар-

ной машиной ЗИЛ-131 АРС-14. Члены пожарной команды Леонид Чернов, Николай Бажин, Олег Травников, Андрей Кайгородов и Валерий Румак профессионально подготовлены для несения службы. Они проводят учебно-тренировочные выезды, оперативно реагируют на случаи возникновения лесных и ландшафтных пожаров, предупреждают возгорания строений и домов в населённых пунктах поселения. Только с начала нынешнего года личным составом нашего поста было локализовано три пожара в жилом секторе деревни Бития, предотвращено возгорание дома в деревне Чумашкиной. Кроме того, наша команда спасла

от пожара Конёвский бор - природный памятник регионального значения. Предотвратили они и возгорание сена в огороде одного из жилых домов села Конёво.

Трудно представить, что могло бы быть, если бы огонь распространился.

Я считаю, что наша команда работает профессионально, принимая экстренные меры по локализации пожаров, спасению людей и имущества.

Недавно правительство Тюменской области выделило Конёвскому поселению деньги на приобретение и содержание универсальной пожарной машины Урал-43206-61. Личный состав поста самостоятельно изучил данную технику и поставил её в резерв.

- Было бы хорошо, если бы эта машина никогда не выезжала на чрезвычайные происшествия, - сказал в заключение А. Мальцев.

**Т. ШЕЛЯГИНА**  
На снимке: Александр Мальцев с командой местных пожарных.  
**Фото автора**

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	6 августа (вт)	7 августа (ср)	8 августа (чт)	9 августа (пт)
Температура воздуха	+ 15...+ 26...	+ 14...+ 20...	+ 12 ...+ 18...	+ 11... + 19...
Осадки	Облачно, небольшой дождь	Малооблачно	Малооблачно, небольшой дождь	Пасмурно, небольшой дождь
Ветер	ЮЗВ 3-6 м/с	З 2-5 м/с	З 3-6 м/с	З 2-4 м/с
Давление	750 мм рт. ст.	747 мм рт. ст.	748 мм рт. ст.	749 мм рт. ст.

**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:**

**Акцент - на качество  
молока  
2 стр.**

**Твои люди,  
село  
3 стр.**

**Объявления,  
реклама  
4 стр.**

## • ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

## К 2024 году Тюменская область увеличит экспорт сельхозпродукции

Тюменская область обладает необходимым потенциалом для обеспечения роста показателей экспорта. Это было отмечено на селекторном совещании с руководством регионов Уральского федерального округа по вопросам развития экспорта продукции АПК. В мероприятии приняли участие министр сельского хозяйства России Дмитрий Патрушев, а также заместитель полномочного представителя президента РФ Борис Кириллов.

К 2024 году Тюменской областью запланировано увеличить экспорт продукции АПК почти в два раза: с 14,9 миллионов долларов, как это было в 2018 году, до 28,4 миллионов долларов. Для решения поставленной задачи региону предстоит нарастить валовой сбор зерновых до 1,6 млн. тонн, а масличных культур – до 54,2 тыс. тонн. Также необходимо увеличить экспортное производство мяса скота и птицы до 166,1 тыс. тонн. На встрече было отмечено, что основными точками роста для Тюменской области является экспорт мясной и молочной продукции; готовой пищевой и прочей продукции АПК.

В завершение Дмитрий Патрушев выразил уверенность в том, что все намеченные планы будут выполне-

ны общими усилиями, а главным эффектом решения этих задач станет улучшение качества жизни граждан России.

В рамках выполнения указа президента «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» Тюменской областью подготовлен ряд предложений, способствующих достижению прогнозных показателей производства и экспорта продукции АПК. В частности, намечена корректировка методологии статистического учёта Федеральной таможенной службы России в части учёта объёмов экспорта продовольственных товаров, произведённых и отгруженных на экспорт в регионе филиалами крупнейших предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. Кроме того, вынесено предложение о включении Тюменской области в перечень субъектов Российской Федерации, с территории которых могут осуществляться поставки, субсидируемые в части затрат на транспортировку сельскохозяйственной и продовольственной продукции наземным, в том числе, и железнодорожным транспортом.

Т. ШЕЛЯГИНА

## Качество молока стало лучше

Качество сырого молока, поставляемого на переработку из личных подсобных хозяйств региона, за последний год существенно возросло. Об этом заявил губернатор Тюменской области Александр Моор.

«В 2018 году на федеральном уровне вступили в силу новые технические условия оценки качества молочного сырья. Это повлияло на закупочную цену. В то время примерно 75 процентов молока, вырабатываемого в личных подсобных хозяйствах Тюменской области, было второго сорта, и только 25 процентов - первого и высшего. В результате переработчики практически отказывались от закупок молока второго сорта», - напомнил глава региона.

Региональное правительство совместно с муниципалитетами приняло комплекс мер, направленных на повышение качества молочного сырья, производимого в личных подсобных хозяйствах.

«В первую очередь, была разработана и реализована большая образовательная программа по повышению культуры производства молока на личных подворьях. Владель-

цев коров учили, как правильно содержать животных и обеспечивать ветеринарный контроль, чтобы исключить факторы, наносящие ущерб качеству молока», - отметил Александр Моор.

Сельхозкооперативы, занимающиеся закупкой сырого молока у населения, получили современное оборудование для контроля качества молочного сырья.

«В результате сегодня можно сказать, что ситуация изменилась с точностью до наоборот. Лишь 25 процентов молока, производимого в личных подсобных хозяйствах, относится ко второму сорту, а порядка 75 процентов - к первому и высшему», - сообщил Александр Моор. Но это не повод для самоуспокоенности. Контроль за качеством молочного сырья, производимого в личных подсобных хозяйствах региона, будет по-прежнему строгим.

«Это очень важно. Ведь качество молока влияет на закупочную цену, а значит, - на доходы и уровень жизни наших сельских жителей, занятых молочным животноводством», - подчеркнул губернатор.

ИА «Тюменская линия»

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на II полугодие 2019 года.

Подписку вы можете оформить в почтовых отделениях, а также в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

### ЦЕНА НА ПОДПИСКУ:

на 1 месяц - 97 руб. 82 коп.;

на 3 месяца - 293 руб. 46 коп.;

на 4 месяцев - 391 руб. 28 коп.

Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1, 2 группы цена на подписку на 6 месяцев составит 516 руб. 96 коп.



## • ПАМЯТЬ

## В память о павшем зажгите свечу

Иван Федулович Зорков родился в д. Таволжановой Абатского района в 1916 году. Его отец Федул Николаевич Зорков был писарем в Тушно-Лобовской волости и поэтом обучил сына грамоте до службы в Красной Армии. Сам Иван Федулович работал в правлении колхоза «Труженник» счетоводом-бухгалтером. Вот что вспоминают о нём односельчане:

- Сидит Иван в правлении, песенки напевает и счётчиками пощёлкивает. Женился он рано. На момент службы в Красной Армии у него было трое детей. Служил в г. Ишиме и учился в Полковой школе. Во время отпуска с радостью ехал домой к жене и детям.

Дочь Надежда так вспоминает отца:

- Я помню, как папа сидел на чёрном венском стуле и держал меня на руках. Односельчане нашей деревни об отце всегда отзывались хорошо. Он был весёлым и добрым человеком. Слыл заядлым охотником. Мама рассказывала, что с охоты он приходил весь увешанный утками и со своим напарником Михаилом Комлевым тоже всегда делился.

Когда началась война с белофиннами, по зову Отчизны молодой лейтенант пошёл добровольцем, оставив жену и троих детей. Он был командиром лыжного батальона, участвовал в боях при штурме линии Маннергейма и на озёрах Карелии. Погиб 3 января 1941 года. Это всё, что известно об отце.

Помню из писем отца немного. Он писал, что климат тех мест очень суровый. Постоянно холод, выюги, валуны. Кругом тайга и сопки. Хорошо запомнились строки из последнего папиного письма: «Веду свой лыжный батальон к месту назначения. Дует шквальный ветер, снежные иглы летят в лицо, но мы идём вперёд, только вперёд к цели. Це-

люю, Лина, береги детей!» Больше писем от отца не приходило. Из военкомата прислали все его награды и знаки отличия. Отчётливо помню большой значок с надписью «Снайпер». Мой брат вешал себе на грудь все награды папы и хвастался ими перед друзьями. Со временем всё это было утеряно и ничего не сохранилось. Моей маме Харитине Яковлевне Зорковой (Лина, так называл её папа) – было тяжело без отца. Ведь на её плечи легли все заботы о детях и домашнем хозяйстве. Она часто оставляла нас одних дома. Сама работала на протяжении всей своей жизни дояркой. Вела домашнее хозяйство, чтобы прокормить семью и дать всем образование. Она поистине великая труженица.

Харитина Зоркова была участницей сельскохозяйственной выставки в Москве. Всем детям она дала достойное образование, они получили профессии учителя, агронома и продавца. Женщина всю жизнь надеялась и ждала, что произойдёт чудо и её любимый муж вернётся к ней.

- В похоронке не сообщили точное место, где погиб отец, - говорит На-

дежда Ивановна. - Позднее сообщили, что он пропал без вести.

Дети пытались хоть что-то узнать, но ответа так и не получили. И всё надеялись, что он вернётся домой.

- Я сама уже давно не молодая, - продолжает Надежда Ивановна, - но мне не даёт покоя такая мысль: «Почему о тех, кто погиб с белофиннами, никто не вспоминает? Поисковые отряды находят без вести пропавших в боях с немцами. А ведь во время войны с белофиннами погибли и пропали без вести тысячи молодых ребят».

Н. Архипова обращается с просьбой к поисковикам и всем добрым людям: может, кто-то найдёт пятую землю с останками погибшего бойца, отметьте это местечко, зажгите в память о безвестном свечу на небольшом обелиске.

- Может быть, это уже будет и не для нас, но хотя бы для наших потомков. А их много – внуки, правнуки и праправнуки. И они вспомнят о своём родственнике, погибшем на полях войны с белофиннами.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА  
Фото из семейного архива.



## • ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## Оптимизма и радости на долгие года!

Тамара Гилёва родилась 15 мая 1934 года в д. Чернышовой Викуловского района. Ей было семь лет, когда началась война. Отец ушёл на фронт и не вернулся. Мать осталась одна с четырьмя детьми. Женщине приходилось работать с раннего утра до поздней ночи. Она пахала на быках, возила зерно, солому. Необходимо было кормить семью и солдат на фронте. Три дочки и сын помогали по хозяйству, как могли. В личном подворье была корова, овца, свинья и семь курочек. За счёт небольшого хозяйства и старались выжить. Но этого было мало. Физические и моральные нагрузки, которые легли на плечи мамы Тамары, сильно её сломили, и она, не выдержав этого, умерла в 45 лет.

Дети остались сиротами. Приученные и привыкшие к работе, они не опустили рук. Вместе работа-

ли на огороде, косили сено, ухаживали за скотиной. В большей степени роль матери взяла на себя старшая сестра Тамары, которая решала всё сама - одевала, кормила и лечила своих младших сестёр и брата.

- У нас была очень дружная семья, всё было общее и делили поровну, - вспоминает Тамара Григорьевна. - Помогла выжить нам в трудное послевоенное время наша кормилица корова. Она давала до 15 литров молока в сутки. А ещё мы очень рано начали работать в колхозе.

Выросли дети, разлетелись из родного гнезда, обзавелись семьями. В родительском доме осталась Тамара. Она легко справлялась со своими 33 сотками земли, подсобным хозяйством.

- Тяжёлое было время, но по жизни мне всегда помогала дружба, - говорит Тамара Григорьевна. - Мне по-

везло, что я жила в деревне, люди тогда были гостеприимные, в беде не бросали. Помню, как все вместе радовались моей первой награде «За освоение целины», которой я была награждена за труд.

На одной сельской свадьбе Тамара познакомилась с молодым красивым парнем Ильёй Мякишевым из д. Погорелка. Это была любовь с первого взгляда. Вскоре молодые сыграли свадьбу, потом построили дом. Супруги с лёгкостью брались за любую работу в колхозе. Илья работал на тракторе, Тамара ухаживала за телятами, доила коров. В семье родились двое детей: сын и дочь.

В начале семидесятых годов семья переезжает жить в с. Абатское. Устраиваются на работу в ПМК «Ишимводстрой». Эта организация занималась мелиорацией (улучшением) сельскохозяйственных земель. Муж Тамары Григорьевны работал трактористом на бульдозере, а она работала. Тамара Григорьевна ветеран труда.

Т. Гилёва – оптимист по жизни. В свои годы она по-прежнему продолжает воодушевлять внуков и правнуков своим жизнелюбием. Она хорошая хозяйка и очень любит, когда гости приходят к ней. В мае Тамара Георгиевна отметила 85-летний юбилей. Районный совет ветеранов побывал у этой замечательной трудолюбивой, жизнерадостной женщины, поздравляя и желая ещё больше тепла, радости, счастья, здоровья и долголетия.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА  
На снимке: Т. Гилёва с внучкой.





## Ваши документы – рядом!

Анастасия Провоторова работает в Абатском филиале многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг с марта 2016 года. Ей, финансовому консультанту Совкомбанка, вначале было трудно осваивать функции оператора по оказанию массовых услуг физическим и юридическим лицам. Однако прямое общение и конкретная помощь людям оказались делом интересным и нужным. Вскоре Анастасия становится ведущим оператором, а с апреля 2019 года её назначают исполняющей обязанности заведующего филиалом. Должность руководителя центра многофункциональна и требует внимательного отношения к делу, но молодой девушке, обладающей деловыми качествами, организаторскими способностями и лёгким характером, всё по плечу.

Удачи, вам Анастасия Сергеевна!

Т. ШЕЛЯГИНА

На снимке: А. Провоторова  
Фото автора

## ● ДАЛЁКОЕ - БЛИЗКОЕ

### Богатство деревни – заслуженные труженики!

Продолжаем рассказ о маленькой деревеньке, жители которой готовятся к большому юбилею.

В чём же богатство деревни? Конечно же, в заслуженных тружениках! Каждого человека в Лапиной прекрасно знает Тамара Георгиевна Лапина, хозяйка деревни с активной жизненной позицией. Она и расскажет нам сегодня о земляках с интересными судьбами, с настоящим сибирским характером, которые многое сделали для своей родной деревни.

В чудесной деревеньке Лапиной прошли детство и юность двух замечательных хлеборобов: Михаила Колесова и Михаила Лапина. Тамара Георгиевна говорит, что уважают их односельчане за добрый нрав, покладистый характер и общительность. Оба они рано познали крестьянский труд, тянуло их к технике, к земле. Мечты обоих мужчин сбылись – после окончания курсов трактористов сибиряки трудились на тракторах, а осенью на комбайнах. Работа, конечно же, была тяжёлой, но такой необходимый и созидательный труд нравился Михаилу Семёновичу и Михаилу Александровичу. Узнали они, что хлеборобы работают по особым часам – с восходящим и заходящим солнцем, а также со светлой луной и мириадами звёзд в чёрной ночи. Несмотря на это, оба любил встречать в поле прекрасный восход солнца, наблюдать за багряными закатами.

Комбайн – машина сложная. У М. Колесова было немало комбайнёрских секретов. И он их не скрывал, а щедро делился со своим учеником Михаилом Лапиным, которого был старше на десять лет. Опыт, накопленный на практике годами, передавал постоянно. Так и получилось, что Михаил старший стал учителем Михаила младшего.

В совхозе Конёвский два Михаила

никогда не числились в отстающих. Бралась за любую работу и выполняли её на совесть и качественно. У механизаторов круглый год дел полно, а в посевную или уборочную приходилось особенно тяжело. На свою крестьянскую долю ни Колесов, ни Лапин никогда не жаловались. Они были славными тружениками стальных коней. На какой только технике не приходилось работать М. Колесову и М. Лапину. Это комбайны марок СК-3, СК-4, «Сибиряк», «Енисей», «Нива».

День за днём отсчитывались годы, оставляя за собой плодотворный след. За это время у каждого лапинского хлебороба заметно выросла стопа почётных грамот. Ни единожды оба Михаила награждались денежными премиями и ценными подарками. Михаил Колесов значимыми своими наградами считает Орден Трудового Красного Знамени, бронзовую медаль ВДНХ, медаль «Ветеран труда». Михаил Лапин отмечает свой Орден «Знак Почёта» и медаль «Ветеран труда».

В настоящее время оба Михаила находятся на заслуженном отдыхе. М. Колесов занимается личным сельским подворьем и огородом, М. Лапин по-прежнему увлечён техникой и рыбалкой.

Говорят, когда рождается человек, то на небе зажигается новая звёздочка, которая своим светом освещает землю. Мы видим на небе множество звёзд, среди них – М. Колесова и М. Лапина. Так пусть же звёзды заслуженных тружеников деревни Лапиной никогда не угасают. Михаил Семёнович и Михаил Александрович, примите слова признательности и благодарности за ваш профессионализм, терпение и любовь к земле. Здоровья вам и неиссякаемой силы духа.

М. БРАТЦЕВА

## ● НАВСТРЕЧУ 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

### Фронтные дороги отца

Я не являюсь живым свидетелем Великой Отечественной войны. Но память о ней всегда со мной. Мой отец Абрамов Михаил Никифорович – солдат-победитель. В 1941 году ему было всего 17 лет.

С 14 лет отец трудился в колхозе. Семья была большая – семь детей. Михаил был главным помощником родителей. Учиться много не пришлось, как, впрочем, и многим в то время. Поэтому и воспоминания, изложенные на бумаге аккуратным разборчивым почерком, местами с орфографическими ошибками. Эта рукопись была написана отцом уже после войны, а те дневниковые записи, что он вёл с начала службы, были потеряны в 1946 году. Я часто перелистываю эту тетрадь и представляю отца 18-летним новобранцем. Вот что он писал: «Осенью, 20 сентября 1942 года, председатель колхоза им. Калинина Иван Михайлович Елизоровских после обеда приехал к нам в поле, где я убирал пшеницу возле Старого Маяка. Я оставил комбайн.

– Вот, Михаил Никифорович, я привёз тебе повесточку: завтра нужно явиться в райвоенкомат. Берут тебя в армию, – говорит он.

Свой штурвал я передал помощнику Шестаковой Маршине и поехал домой. 21 сентября 1942 года сестра Вера повезла меня в Абатский райвоенкомат, а оттуда в город Ишим».

На железнодорожной станции загрузили призывников в товарные вагоны и повезли на Восток. Вместе с отцом оказалось 10 ребят из совхоза № 422, все механизаторы, комбайнеры, трактористы.

«Нам стали объяснять, что мы едем на Дальний Восток, в Тихоокеанский морской флот – будем мотористами на торпедных катерах, – писал отец. – Дорога до пункта назначения растянулась почти на два месяца. Поезда, идущие на Запад, пропускали быстрее, да ещё в пути следования один из новобранцев заболел дизентерией, поэтому на станции Тёплое Озеро 10 человек высадили с поезда.

Добрались до Владивостока. 11 ноября после завтрака капитан построил нас и стал объяснять, что все зачислены в 192-ю морскую бригаду Тихоокеанского флота. Он повел нас к пристани и сказал, что сейчас будем грузиться на корабль, а потом поплывем в бухту «Ольга».

25 декабря 1942 года был издан приказ о подготовке 192-ой морской бригады для отправки на фронт. 3 января 1943 года к берегу пришвартовались два больших корабля, и мы стали в них загружаться. Было морозно, даже у берега океана был толстый лёд. Через трое суток, 6 января, мы уже пришвартовались в бухту Владивостока, нас всех повели на железнодорожный вокзал, где заранее был подготовлен эшелон товарных вагонов, оборудованный нарами и печками-буржуйками. Вечером мы полностью загружились, поспрашивали флотские ботиночки и обулись в серые валенки. Ехали на Запад такими же городами, как я ехал раньше на Восток. Вот 12 января, в полдень, подъехали в наш сибирский, почти родной город Омск. И в памяти моей было так: побывал бы я дома, поцеловал родную мамочку, где уже Родина-мать требует ехать на Запад.

По прибытии в Челябинск молодых моряков расформировали в сухопутные войска. 27 января прибыли в город Молотов в миномётный учебный полк. Через три месяца последовала отправка на фронт. Доехали до станции Валуйки, где уже стали бомбить наш эшелон немецкие самолёты. Разбито было много вагонов, погибло много товарищей. Это было моё боевое крещение. Я, слава Богу, жив остался.

После бомбёжки нас сформировали в 211-ю дивизию 894-ый стрелковый полк 2 стрелковый батальон 1-й взвод ПТР (противотанковое ружьё), и пошли мы с боями Юго-Западного

фронта, где командовал Малиновский Родион Яковлевич. В январе – феврале взяли Новый Оскол, Карача, Старый Оскол и другие населённые пункты. Шли в направлении Белгородско-Курской Дуги. И вот на рассвете утром 5 июля 1943 года началось сражение – Курская битва и закончилось 23 августа. 50 дней и ночей кровавого сражения. Неподальку от станции Ельниково шли в атаку восемь немецких танков и пехота. Один танк «Пантера» остановился рядом с нами, метрах в 100-150. Тогда я и Усирбаев подбили его, он что-то долго не горел. А те семь танков весь наш взвод в правой стороне измесили, протюжили в окопах. А мы остались в живых. В пяти километрах от нас виднелось село Прохоровка, там шло страшное танковое сражение. С обеих сторон одновременно участвовали около 1200 танков и самоходок.

29 августа 1943 года неожиданно в полдень налетели немецкие самолёты, стали нас бомбить. Я был сильно контужен, а мой товарищ Усирбаев был убит осколком бомбы. На излечении в санроте я провёл 3-4 дня. И потом снова в строй. Не давая врагу передышки, пошли с боями на Украину к Днепру. Наш фронт стал именоваться 1-й Украинский. Был приказ товарища Сталина, что Киев надо взять к 7 ноября, но мы его взяли 6 ноября. После взятия Киева пошли с боями дальше на Житомир, и под Житомиром около села Коростышево наш батальон оказался в окружении немцев. Я был ранен. Ночью раненых вывезли из окружения на конных повозках в госпиталь в Киев. А 18 ноября немецкие самолёты опять стали бомбить город, и тогда раненых на товарном поезде отправили в село Сапогово, в госпиталь № 3014 ЭГ, в нём я лечился до 24 января 1944 года. После излечения в феврале 1944 года направили на пересыльный пункт, где формировали 62-ой учебный арtpолк. Стали обучаться стрелять из артиллерийских орудий. Потом нам присвоили звание сержантов. Сформировали нас в 188-й противотанковый дивизион. Я был командиром пушки.

20 июля 1944 года опять пошли на фронт через освобождённые города Украины: Ровно, Луцк, Львов. Подошли к реке Висле. 4 августа стояли в обороне на берегу Вислы, немец обрушил арtpналёт. Много нас пострадало. После окончания налёта мы похоронили убитых товарищей. Потом в потёмках мы свою пушку на лодках переправили через Вислу на другой берег. Стояли в обороне где-то 8-10 дней на свекольном поле. Потом немцы начали по нам делать арtpерестрелку: то вправо, то влево, то перелёт, то недолёт. Заметил летящий снаряд – сразу в окоп. Меня от взрыва завалило. Я тогда начал под себя землю подкапывать руками, с трудом выбрался. Кровь из носу хлынула, я лежу и думаю: наверное, прощай, моя мамонька. Ребята кричат, что Абрамова убило, а это ведь была разбитая красная свёкла!

В начале августа развернулись ожесточённые бои на Сандомирском плацдарме. Здесь враг решил использовать против советских войск новый вид танков – «Королевский тигр». По слухам, в прифронтовую деревню Оглендун прибыл их главный конструктор. Он решил сам участвовать в испытаниях танка в боевых условиях. К нам, артиллеристам, приходил младший лейтенант Оськин А.П., командир танка Т-34-85. Он говорил: «Ну что, попробуем, чья возьмёт – моя Т-34-85 или королевская тигра?» И вот 12 августа разгорелся неравный бой. Немцы пошли в контрнаступление. Шло на нас, артиллеристов и танкистов, 11 фашистских новых танков «Королевские тигры» и «Пантеры». Командир танка товарищ Оськин взял правее в обход, чтобы уничтожить танки. Три из них были подбиты сра-

зу, остальные повернули назад. Товарищу Оськину А.Н. было присвоено звание Героя Советского Союза.

Шли с боями на Варшаву, а потом шли на Познань. И вот где-то 30 сентября 1944 года шли мы в наступление по дороге. На большой опушке леса немец стал сопротивляться. Был дан приказ послать одну роту и две пушки и пойти в обход немцев с правой стороны. Мы обошли немцев и приготовились в лесу не дать им отступить. Но их много было, наверное, роты две и танк. Мы тогда с Ажигибесовым выстрелили по ним. Но немцы были уже близко. Пришлось бежать.

Январь 1945 года, началась Висло-Одерская операция. Немецкие войска почти без сопротивления едва успевали отступать. Растрепали немца почти окончательно. Напоследок освобождения Польши взяли небольшой городок Зелено-Гура. Дошли до границы немцев, к реке Одер, где закончилась Висло-Одерская операция. Взяли небольшой городок Глогув без всякого сопротивления. И пошли с боями дальше на Берлин. Дошли до реки Нейсе, стали в оборону. Все сидели и судили с танкистами и пехотинцами, что это ведь последняя оборона, и кто только из нас останется в живых. И вот утром 15 апреля 1945 года началась последняя арtpодготовка. Через два часа пошли в наступление, форсировали реку Нейсе, взяли город Котбус и с боями пошли дальше на город Бреслау. Его взяли 25 апреля 1945 года в полдень. А 30 апреля 1945 года подошли к Берлину. Начались уличные бои. Под вечер после 30 выстрелов из своей пушки я стоял и пил водичку из баклашки, а в это время лихая снайперская пуля ранила меня. Под вечер увезли меня в ближайшую санроту, а потом перевезли в санбатальон. 2 мая под вечер в госпитале пошли слухи, что наши войска уже взяли Берлин. Где-то через неделю утром 9 мая в ограде госпиталя началась большая стрельба. Мы, больные, испугались, что, наверное, опять немцы прорвались. И вдруг закричали, что сегодня День Победы. В госпитале пошла большая радость: кто плачет, кто из раненых скачет, а медсёстры нас обнимают. И вот после праздника я лечился в этом госпитале до 25 мая 1945 года. А пулю проклятую в госпитале так и не удалили. Все ещё ношу в себе».

Трепет охватывает, когда читаешь эти строки. Страшно представить, что чувствовали молодые ребята, побывав к кровавом месиве войны.

Не любил отец рассказывать, за что получил медаль «За Отвагу». Из приказа Президиума Верховного Совета СССР от 15 февраля 1945 года читаем: «16 января 1945 года в бою за населённый пункт Гурно товарищ Абрамов находился со своим оружием в боевых порядках пехоты, где своим оружием с прямой наводки уничтожил три автомашины, один танковый пулемёт и 15 немецких солдат».

В 1944 году ошибочно приходила на отца похоронка, но выжил сержант Абрамов и 15-го февраля 1946 года вернулся в родное село. После войны была трудная, длинная и во многом счастливая жизнь. Вырастил сына. Успел порадоваться трём внукам. Долгие годы работал механиком, 15 лет – до выхода на заслуженный отдых – председателем Шевыринского сельского совета. Трудовой стаж отца более 40 лет.

Награждён орденом Ленина (11.01.1957), орденом Отечественной войны I степени (6.04.1985), медалями, в том числе медалью «За отвагу», золотой (15.08.1957) и серебряной медалью (21.06.1958) ВСХВ.

А мне остались на память его доброе честное имя, многочисленные военные и послевоенные награды и вот эти записи, которые я передаю с небольшими поправками.

А. АБРАМОВ

**РЕШЕНИЕ**  
Именем Российской Федерации

с. Абатское 20 июня 2019 года  
Абатский районный суд Тюменской области в составе:  
председательствующего судьи Лихачевой Н.В.,  
при секретаре Павлович В.В.,  
рассмотрев в открытом судебном заседании административное дело по административному исковому заявлению прокурора Абатского района Тюменской области в защиту прав и законных интересов неопределённого круга лиц к администрации Абатского муниципального района Тюменской области о признании незаконным бездействия, выразившегося в неисполнении полномочий, предусмотренных абз. 1 ч. 2 ст. 8 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», по созданию и содержанию мест (площадок) накопления твёрдых коммунальных отходов,

руководствуясь ст. 177-180, 227 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации, суд решил:  
административное исковое заявление прокурора Абатского района Тюменской области в защиту прав и законных интересов неопределённого круга лиц к администрации Абатского муниципального района Тюменской области удовлетворить;

признать бездействие администрации Абатского муниципального района Тюменской области, выразившееся в неисполнении полномочий, предусмотренных абз. 1 ч. 2 ст. 8 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», по созданию и содержанию мест (площадок) накопления твёрдых коммунальных отходов;

обязать администрацию Абатского муниципального района Тюменской области в течение 3 (трех) месяцев со дня вступления решения суда в законную силу создать на территории Абатского муниципального района места (площадки) накопления твёрдых коммунальных отходов в соответствии со схемой размещения мест (площадок) накопления твёрдых коммунальных отходов на территории Абатского муниципального района.

Решение суда опубликовано в официальном печатном издании - газета «Сельская новь» в течение месяца со дня вступления решения суда в законную силу.

Решение может быть обжаловано в Тюменский областной суд путём подачи апелляционной жалобы через Абатский районный суд в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме.

Председательствующий  
Решение суда в окончательной форме принято 24 июня 2019 года.  
Решение суда вступило в законную силу 25 июля 2019 года.

**Бурение скважин**, насос, шланг и яма в подарок, т.: 8-932-322-96-50. \*\*\*

**Бурение скважин**, гарантия, опыт работы, насос и шланг в подарок, т.: 8-950-493-83-21. \*\*\*

**Бурение скважин**, промываем, гарантия, рассрочка, договор на обслуживание, т.: 8-982-782-25-97. \*\*\*

**Бурение скважин**, насос и шланг в подарок, т.: 8-908-875-28-51. \*\*\*

**Бурение скважин** на воду, недорого, быстро, качественно, опыт работы 10 лет, т.: 8-904-873-11-95.

**Автошкола «Дорожник» производит обучение и переподготовку по специальностям:**

- тракторист категории В, С, Е, Д, А1, А2, F,
  - машинист бульдозера, экскаватора, грейдера, катка,
  - водитель погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода.
- Форма обучения очно-заочная, т.: 8-908-117-53-20.

Лиц. 279-11 от 9.09.2014 г. \*\*\*

**Потерялся козёл тёмного окраса в районе пожарной охраны**, видевшим просьба позвонить по т.: 52-8-97, 8-902-623-88-45.

**Поздравляем**

Леонида Ивановича Водолазова с юбилеем!

Этот праздник прекрасный, особенный, Замечательный день – юбилей! Пусть исполнятся все пожелания

Самых любящих, близких людей,

Пусть сбывается всё, что задумано,

Удаются любые дела, Чтобы жизнь интересней и радостней

С каждым днём, с каждым годом была!

**Мама, семьи Красовских, Водолазовых, Горда**



Услуги электрика, т.: 8-912-390-22-52. \*\*\*

**Кровельные работы, обшивка дома, строительные работы**, т.: 8-992-310-74-89. \*\*\*

**ИП Синельников**  
Ремонт холодильников, стиральных машин. Быстрота, качество, оригинальные запчасти. Обр.: ул. Ленина, 27, т.: 8-922-009-19-59, 8-908-866-72-92. \*\*\*

**Монтаж отопления, водопровода, канализации, установка газовых котлов**, т.: 8-902-815-81-25. \*\*\*

**СОПСК «Берёзка» реализует сено, солому в рулонах, оказывает услуги по скашиванию травы**, т.: 41-4-88, 8-929-261-13-30.

**ИП Астраханцев А.В. ВОДОПРОВОД!**  
Прокол навигатором. Рассрочка. Скидки.  
Т.: 8-950-488-32-62, 8-950-488-32-42.

**Такси «Бумеранг»**, т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

**Такси «КАРАВАН»** ежедневно из Абатского в 2.00, из Тюмени в 14.00, каждый пассажир застрахован, т.: 8-904-494-26-19, 8-992-304-84-74, 8-904-494-57-00.

**ТК «Белый Кит» (Абатское - Тюмень - Абатское)**  
Из Абатского в 10.00, из Тюмени в 16.00. Пассажиры застрахованы, т.: 8-919-924-69-21, 8-922-070-85-39.

**ВНИМАНИЕ! ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ! АБАТСКОЕ - ТЮМЕНЬ - АБАТСКОЕ**  
Из Абатского в 2.00., в 9.00, в 13.30 и в 16.30.  
Из Тюмени в 10.00, в 14.30, в 16.30 и в 19.30.  
**КАЖДЫЙ ПАССАЖИР ЗАСТРАХОВАН!**  
Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

**В «Абсолют» телевизоры, стиральные машины и т.д. «Абсолют» - достойный выбор!**

**Требуется водитель категории С, Е**, возраст 35-45 лет, межгород (город), т.: 8-982-975-21-27 (Алексей). \*\*\*

**Требуется водитель категории С, Е**, т.: 8-908-869-93-94. \*\*\*

**Сдаётся 1-комн. квартира в Тюмени** возле нефтегаза с мебелью, недорогой, т.: 8-982-920-29-80. \*\*\*

**ООО «ВосходАгро» реализует бычков** в возрасте до 5 дней, т.: 42-1-68. \*\*\*

**Натяжные потолки**. Глянцевые, матовые, сатиновые. Замер бесплатно. Честно, недорого, т.: 8-965-985-40-09. \*\*\*

**Листогибочные работы**, т.: 8-950-488-31-66. \*\*\*

**Грузоперевозки на а/м «Газель»**, т.: 8-922-268-96-94. \*\*\*

**Скашивание травы бензокосилкой**, т.: 51-2-36, 8-908-870-41-79 (Николай).

**Поминальный обед**, т.: 8-950-492-00-23 (звонить до 15.30).

**ПОКУПАЮТ**

**металлолом, технику на металлолом**, т.: 8-908-875-44-41. \*\*\*

**коров ж/в**, т.: 8-982-903-88-41, 8-950-485-94-06. \*\*\*

**КРС, лошадей, овец ж/в или мясом**, цена дог., т.: 8-922-046-80-31, 8-950-495-05-32. \*\*\*

**КРС, баранов, коз, лошадей**, т.: 8-902-622-22-18, 8-904-493-94-94. \*\*\*

телят, т.: 8-982-782-25-97. \*\*\*

**КРС, баранов мясом или ж/в**, дорого, т.: 8-904-876-87-97, 8-922-049-56-29. \*\*\*

**КРС, баранов дорого**, т.: 8-951-416-94-39, 8-950-956-96-37. \*\*\*

**КРС, баранов ж/в, дорого**, т.: 8-913-641-33-73, 8-950-782-36-44.

**ПРОДАЮТ**

**квартиру** в с. Банниково, газ. отопление, вода, т.: 8-908-870-36-44. \*\*\*

**3-комн. квартиру** в коттедже по ул. Пушкина, т.: 8-908-872-64-31. \*\*\*

**домик с земельным участком**, 18, т.: 8-912-929-00-27. \*\*\*

**участок под строительство** в

**8 августа на рынке с 12 до 13 часов состоится продажа кур-несушек:**  
• 1 год – 130 руб., 8 мес. • и 6 мес. – 160 руб., т.: • 8-919-923-47-42, 8-04-586-09-57.

центре, есть коммуникации, недорого, т.: 8-982-920-29-80. \*\*\*

**дачу** в с/о «Строитель», т.: 8-950-485-26-09. \*\*\*

**«ИЖ-Планета 2»** 6 вольт, после капремонта, на запчасти, торг уместен, т.: 8-922-480-06-51. \*\*\*

**мотоцикл «Урал»**; колёса к Т-16 и Т-25; баян; бензопилу «Урал» на запчасти, т.: 8-904-461-03-70. \*\*\*

**ЮМЗ-6**, т.: 8-952-349-19-03. \*\*\*

**прицеп к а/м УАЗ** без документов, т.: 8-922-048-10-33. \*\*\*

**косилку КРН-2,1**, т.: 8-952-340-23-39. \*\*\*

**водораздатчик, дифференциал к МТЗ**, т.: 8-904-462-84-09. \*\*\*

**ружьё МР-153** 12 к., состояние отличное, т.: 8-952-673-73-66, 41-4-70. \*\*\*

**гипсокартон «Knauf»** (2500x1200x9,5 мм) 25 листов, остался после ремонта, т.: 8-992-318-95-03. \*\*\*

**трубы НКТ**, диам. 73 мм, т.: 8-902-815-82-43. \*\*\*

**мёд с личной пасеки** в р.п. Крутинка, т.: 8-965-985-40-09. \*\*\*

**отруби, пшеницу, ячмень, овёс, дроблёнку, ракушечник**, т.: 8-922-072-69-98. \*\*\*

**поросят (1-, 1,5- и 2-мес.)**, т.: 8-982-943-67-57. \*\*\*

**поросят 1,5 мес.**, т.: 8-919-922-67-57, 8-982-131-65-30. \*\*\*

**нетель** от высокоудойной коровы, т.: 8-952-675-48-65.

Администрация Шевыринского сельского поселения выражает искреннее соболезнование ведущему специалисту Галине Александровне Беннер по поводу преждевременной смерти мужа  
**Беннера Александра Павловича.**

Выражаем глубокое соболезнование Галине Александровне Беннер по поводу смерти мужа  
**Александра Павловича Антонова**

Глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти верного друга  
**Беннера Александра Павловича.**

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким  
**Семья Вилищевых**

**ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
Акция выходного дня: **Всё еще ДЕШЕВЛЕ!!!**  
8(34551) **56-0-56**  
**8-908-873-60-56**  
Срок изготовления до 5 рабочих дней при 100% оплате  
**РАССРОЧКА**  
г.Ишим, ул.Республики, 97/5

**Тёплые Окна Плюс**  
ДВЕРИ входные, ОКНА пластиковые, ВОРОТА секционные, РОЛЬСТАВНИ, ЖАЛЮЗИ  
БЕСПЛАТНЫЕ ЗАМЕРЫ, ДОСТАВКА РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА без %  
г.Ишим ул.Республики 99А (2 этаж)  
8(34551)58-999, 8-904-889-0073

**СТРОИМ ДОМА! ПРИ ЗАКАЗЕ СТРОИТЕЛЬСТВА КРОВЛЯ - В ПОДАРОК**  
**КРОВЛЯ** беспроцентная рассрочка\*, кредит  
**БАНИ ОКНА САЙДИНГ** в ПОДАРОК  
**ПРИСТРОЙКИ** за **10-й МЕТР**  
**ГАРАЖИ** 7500 руб.  
тел. **8-912-925-35-84** ПРИ ЗАКАЗЕ ВОРОТ И КАЛИТКИ  
наш сайт: **evrostil55.ru** **ЗАБОР** в подарок!  
ОАО «Альфа-Банк» л/с ЦБ РФ 1326 от 5.03.2012 г.

Учредитель: департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь». Адрес: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.

**Адрес редакции:**  
627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.  
E-mail: SN-abatskoe@mail.ru  
Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 2855. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



**Телефоны: 8 (34556)**  
гл. редактор - 41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы - 41-6-70, отдел местного самоуправления - 41-9-40, отдел писем, сельхозотдел - 41-1-13, бухгалтерия - 51-6-37, радиопрограмма - 41-5-27. SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. ПИ № ТУ72-01411 от 22 декабря 2016 г.

Главный редактор: В.В. Барыкин.  
Компьютерный набор: Е.С. Беспрозванных.  
Компьютерная вёрстка: Ю.Ю. Леонтьева.  
Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов.  
Фактически газета подписана: 5 августа в 13 часов.